



## 阳光苑社区： 邻里和谐花为媒

### 社区里的春天

□本报记者 李霞 文/图

风前月下妖娆态，天上人间富贵花。近日，湛河区姚孟街道阳光苑社区44号楼居民王景霞将楼下邻居种的牡丹花发到朋友圈后，引来众多好友点赞。4月8日上午，记者来到阳光苑社区44号楼前，只见三个单元门前空地上，种着月季、海棠、杜鹃……其中，最引人瞩目的是三单元西侧正值盛花期的20多株牡丹。

### 楼前牡丹花盛开

记者看到，这些牡丹端庄秀雅、花瓣重叠，阳光之下美不胜收。

“前段时间开的是紫荆，这段时间开的是牡丹，紧接着芍药、月季也该开了。俺家住在三楼，在厨房做饭就能赏花。”王景霞说，这片牡丹是一楼居民吴洪刚、赵伟夫妇种的。

吴洪刚今年86岁，老伴赵伟比他小一岁，两人都是退休工人。“10多年前，我们院有户居民在自家门口种了几株牡丹，花开后，很多居民去看稀罕。我们向人家讨了些牡丹花籽，种在楼前空地上。又买来相关书籍，琢磨养花技术。”吴洪刚说。

牡丹种下的第二年，这些花籽发了芽，越长越大，直到第七年才开花，此后年年花开富贵，尤其是今年，牡丹植株长势旺盛，花开得也特别多、特别大(上图)。

赵伟说，这些年来，她和老伴每天除了三餐，大部分时间都花在牡丹上，对每株牡丹都了如指掌，这些牡丹也是他们生活的寄托。

国运昌时花运昌，太平盛世喜牡丹。老两口对现在的生活很满足，内心深处对牡丹也很感恩。他们认为，盛开的牡丹不仅象征国家繁荣昌盛，而且让他们身体健康、福气绵长。

### 邻里相处如一家

“吴师傅，我去买菜哩！用不用捎点？”

“这株新栽的花怪水灵，在哪儿买的？”

聊天的间隙，不时有邻居前来赏花、拍照，吴洪刚和赵伟老两口眯着眼乐呵呵地笑，还从家中搬来小马扎让大家坐。吴洪刚说，这10多年来，除了他们这栋居民楼，39号楼、43号楼的居民也种起了牡丹，大

家互相交流养花经，邻里关系越来越融洽。每天与牡丹为伴的，还有邻居王女士。

“母亲去年去世时已有94岁了，侍弄这些牡丹是她生前的最爱，如今，每当我在牡丹花边忙碌时，就会想起她慈爱的面容……”今年68岁的王女士感慨道。

“俺院养花的居民很多，早上一开窗户，满眼都是绿的红的，可美

了。”在邻居杨秀英的眼中，吴洪刚、赵伟夫妇不仅花养得好，而且是院里的花草“大夫”，谁家的花草“生了病”，都喜欢请他们来“诊治”。

“这牡丹花视频都拍好了，咋传到网上呀？”

“来，我帮你！”见邻居李女士玩不转手机，王景霞赶紧帮忙。她说，以牡丹等花草为媒，院里环境优美、气氛融洽，邻里相处如一家。

## 孤寡老人生病住院 社区邻里热情相助

□记者 高红侠

本报讯“赵叔，您身体好些了吗？”4月8日上午，新华区光明路街道体育场社区党委书记徐惠琴忙完工作，匆忙赶到新华区人民医院，看望在这里住院的孤寡老人赵汉文。

赵汉文躺在床上正在输液，看到徐惠琴来探望，试图挣扎着起身。“别起来，小心跑针。”徐惠琴轻声制止他。

今年74岁的赵汉文40多年前从南阳老家来到平顶山，在市区矿工路西段一高中打扫卫生、烧锅炉，校方为其提供住处、发工资。赵汉文终身未娶，没有儿女。2012年，体育场社区工作人员走访时，了解到他的情况，主动帮其申请办理了低保。2013年，他患冠心病做手术，徐惠琴医院单位两头跑，倾力相助。术后，他的身体不如从前。社区将他列为重点帮扶对象，逢年过节常去看望，送去各种生活物品。赵汉文懂得感恩，只要有空就到社区帮忙打扫卫生。

4月7日早上6时多，赵汉文感到头晕目眩，并伴有恶心，遂拨通了邻居刘桂兰的电话。刘桂兰将他送到平煤神马医疗集团总医院急诊科。“这是脑梗死的症状，幸亏送来及时。”医生说。当天上午，徐惠琴开会走不开，就指派社区网格员王雷、王俊红赶到医院，陪赵汉文做检查、垫付医疗费。为了方便照顾赵汉文，征得他同意后，两人将他转到新华区人民医院继续接受治疗。

当天，徐惠琴忙完后，带着香蕉、点心去医院看望，还找到管床医生询问其病情。次日，徐惠琴又跑到医院，得知赵汉文的病情相对稳定时，长出了一口气。

“这些年，多亏了好心人的帮助。”不善言辞的赵汉文说着，眼角泛起了泪花。平时，他有个头疼发热，徐惠琴都会打电话询问；只要他不出现在社区，每隔两天，网格员王雷、王俊红就会上门看望。去年6月，他腿疼住院，新华区人民医院疼痛科的医生为其减免治疗费。每次生病住院，邻居刘桂兰和子女都为他送去一日三餐。

“我们是多年的邻居，看他生病我们也不忍心不管。”刘桂兰说。

### 拍卖公告

我公司接受平煤神马建工集团矿山建设工程有限公司建井一处委托，定于2024年4月16日上午10时，在平顶山市佳田国际大酒店4楼2号会议室举行拍卖会，依法定程序对废旧设备一批公开拍卖(保证金:3万元)。

标的详细资料请到我公司获取。有意竞买者，请携带有效身份证明及保证金证明，在规定时间内到我公司办理拍卖会报名手续，参加竞买。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消，保证金全额按规定时间无息退还。

预展时间:2024年4月11日至4月13日

展示地点:标的物所在地

保证金截止时间:2024年4月15日

16时止(以保证金到账时间为准)。

公司地址:平顶山市佳田国际大酒店19楼

咨询电话:0375-2926169

18768975050

郑州拍卖总行有限公司

2024年4月9日

## 理发店老板志愿服务社区：

# 每周一，为70岁以上老人免费理发

□记者 王辉

本报讯4月8日上午，联盟鑫城小区小不点美发店老板李卫民与两名员工在小区开展免费理发活动，近20名老人前来理发。李卫民说，以后每周一，他们都为联盟路社区70岁以上的居民免费理发。

当天上午，联盟鑫城小区一个三楼平台上悬挂着横幅“联盟鑫城小区

公益剪发为辖区70岁以上老年人免费理发”。店老板李卫民和员工高新洋、闫晓罗正为3个老人理发。

75岁的何瑞老人家住3号楼，她笑着说：“今天早上，听女儿说这里有免费理发活动，我就来了。”闫晓罗熟练地给她剪下一缕缕白发，老人的精神面貌很快焕然一新。

今年85岁的毛吉信老人在女儿的陪伴下前来理发。高新洋为他剪了

一个平头，他起身连声道谢。短短一上午，近20名老年居民前来理发。

李卫民今年48岁，家住联盟鑫城小区4号楼，开理发店近30年了。几个月前，他将理发店搬回联盟鑫城小区，觉得平时的生意离不开邻居的支持，遂与员工商议，自4月8日起，以后每周一都为联盟路社区70岁以上的居民免费理发，对行动不便的老人也可上门服务。